



陽明電子報

[設為首頁](#) [加到我的最愛](#)

News of National Yang-Ming University

< 焦點新聞 > 「天助康復計

第 90 期

94年09月02日 ~ 13日

本期發稿日：94/09/16

下期截稿日：94/09/28

編 輯 報 告

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

陽 明 人

校史照片展覽

閱 讀 旅 行

發 行 人：吳 妍 華
總 編 輯：高 蘭 儒
執 行 編 輯：錢 环 珊
劉 以 慧
網 頁 設 計：賴 彥 甫
傅 英 貴

陽明焦點新聞

陽明傳愛 天助康復追蹤報導

一場意外車禍，造成醫學系楊天助同學腦部受傷，生理機能亦受到影響。因此，為了幫助天助，學務處發起「天助康復計畫」，希望能集合全校之力，讓他重返校園，早日恢復健康，提供天助最好的醫療復健環境。



去年學校運動會時，前排右一的天助笑得燦爛

近40位「天助康復」計畫的參與者，彼此從陌生到熟悉，都是為了共同目標而努力，希望天助能在大家的關懷下早日恢復健康，生活逐漸上軌道。因此，為方便天助起居，學校提供一間無障礙宿舍，以解決天助與楊媽媽住的問題，方便楊媽媽對天助就近照顧。

進住學校提供的無障礙宿舍當天，天助看到學務長姜安娜老師與樂凱銘總教官時，他笑得十分開心，並和姜老師細說自己的現況。楊媽媽在談話間也提到，由於車禍受傷的右手有內屈現象，在需要復健的情況下，許多事都得改用左手代勞，因此生活上有些地方還在適應中。

[特別報導]

天助康復

自 然 誌

陽明身影

◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報



學務長姜安娜老師、樂教官與天助愉快的談笑





與楊媽媽討論天助的復健事宜

天助宿舍的牆壁上，貼著志工做的標語「你今天拉筋了嗎！」，提醒天助要記得做伸展運動。由於右手纏著復健用的彈性護具，因此天助是以左手寫字，看他坐在總教官搬來的大扶手椅上，雖然筆畫略微生澀，但依然認真專注的聽學習組志工安排的數學課程。



因為坐硬椅子不舒服，所以樂教官搬了張扶手椅給天助。



牆壁上的愛心標語：「你今天拉筋了嗎！」



楊媽媽與學習組的志工聊天



楊媽媽幫天助拉筋

課程內容是加法、減法以及除法。看著天助用左手反覆書寫數字，偏著頭努力吸收課程內容；即使許多地方需要重複提醒，但彼此都很有默契，以耐心體諒，用微笑打氣。看到志工們詳細的學習紀錄，雖然才剛開始，但一筆筆的紀錄，卻都是天助的努力，與眾人的祝福。此外，而為了讓天助復健效果事半功倍，學校也在宿舍內加裝網路線及電視線，好讓他多接受外界訊息刺激。因此，我們能幫天助做些什麼？除了無盡的關懷外，最重要的就是實際行動。

想加入「天助康復」志工行列的您，請與學務處張鳳玲秘書聯繫，分機：7236。

回《陽明焦點新聞》

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)